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Emballage m.v.: Følgende er kontrolleret uden
anmærkninger:Der er fulgt op på prøver udtaget af maxi pizza
med dug.
Fødevarestyrelsen udtog den 22. september 2021 en prøver af
en Maxi Pizza med
dug. Vi har fået analyseret prøven for indhold af totalt organisk
fluor.
Analyse af totalt organisk fluor kan bruges som mål for, om der
er per- og polyfluorerede
alkylerede stoffer (PFAS) i materialet. Hvis indholdet af TOF er
under indikatorværdien
på 20 mikrogram / g papir anser vi indholdet for en utilsigtet
baggrundsforurening.
Hvis indholdet er over indikatorværdien tyder det på, at der
har været
anvendt PFAS i produktionen.
Analysen viste, at der var 37 mikrogram
TOF / g papir i jeres prøve.
Det er i Danmark ikke tilladt at markedsføre
fødevarekontaktmaterialer (FKM) af
papir og pap, hvori der har været anvendt PFAS. Hvis der er
PFAS til stede i materialet,
f.eks. i trykfarver eller i genbrugspapir og -pap, så skal der
anvendes en funktionel
barriere, der sikrer, at der ikke sker migration til fødevaren.
Analyseattest og følgebrev med orientering af sendt til
virksomheden den 20. april 2022 via E Box.
Ved kontrolbesøg i virksomheden er der konstateret at
virksomheden ikke har modtaget dokumentation fra
Fødevarestyrelsen via deres E box eler mail adressen og
virksomheden derfor ikke har kontaktet Fødevarestyrelsen
desangående.
Fødevarestyrelsen har dokumentation for at der er sendt disse
informationer og analyseresultat via E- Box men der kan være
sket en teknisk fejl idet virksomheden oplyser under
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kontrolbesøg at de ikke har modtaget disse informationer.
Virksomheden oplyst at de har kasseret 5 enhed som hver indholder 100 stks. af pizza bakker og har fjernet dem
også fra deres hjemmeside.
Kontrollen gav ingen anmærkninger.


